



РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ
МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ
БРЯНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ
КЛИНЦОВСКАЯ ЕПАРХИЯ
МГЛИНСКОЕ БЛАГОЧИНИЕ

№ 5
2015



Издаётся по благословению митрополита Брянского и Севского Александра

Благовест Православия

Приход храма в честь Успения Пресвятой

*Богородицы г. Мглина почтил память святых
равноапостольных Мефодия и Кирилла, учителей
Словенских*



В майские дни ежегодно, начиная с 1986 года, празднуется день славянской письменности и культуры. В этот день (24 мая) благодарные потомки чтут память своих Учителей, равноапостольных братьев, подаривших нам истинное сокровище – славянскую письменность. Святые братья молили Всевышнего о просвещении и процветании всех славян, и ныне равноапостольные Кирилл и Мефодий перед Престолом Отчим молятся о душах сыновей и дочерей народов славянских. В день памяти святых равноапостольных Мефодия и Кирилла, учителей Словенских и День славянской письменности и культуры в Успенском соборе г. Мглина была отслужена Божественная литургия и молебен святым братьям Кириллу и Мефодию - просветителям славянских

народов.

По завершении молебна для прихожан храма состоялось выступление воспитанников Воскресной школы храма, приуроченное к этой дате.

Со словами приветствия и поздравления с праздником к собравшимся выступила директор Воскресной школы Ячменева В.А. Ребята рассказали о житии и подвигах святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, исполнили стихи и песни, посвящённые Солунским братьям, возвестившим слово истины на родном и понятном для наших предков языке.

По завершении выступления воспитанникам Воскресной школы были преподнесены сладкие подарки.

Радуйтесь, равноапостольные Кирилле и Мефодие, яко стену и оружие непобедимое дали есте нам книги словенские противу держателей тьмы.





В Мглинском благочинии прошли торжества, приуроченные к празднованию 70-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне

С Мглинской земли начался Брянский этап «Эстафеты Вечного огня»



7 мая в г. Мглине стартовал Брянский этап всероссийской акции «Эстафета Вечного огня». Накануне на Партизанской поляне прошла передача Вечного огня с могилы Неизвестного солдата у Кремлевской стены. Символические факелы отправились в 26 областей России – в города-герои и города воинской славы, в том числе Брянск. Свой путь по Брянской земле Вечный огонь начал с Мглинского края.

В этот день на площади Советской г. Мглина у памятника Воинам-освободителям состоялся торжественный митинг, в котором приняли участие представители Администрации Брянской области, Мглинского района и других районов Брянщины. Почетное право зажечь Вечный огонь у памятника погибшим воинам было предоставлено Главе Брянской области Александру Богомазу, и.о.

главы администрации Мглинского района Олегу Милице, ветерану войны Алексею Матвиевскому.

В торжественном митинге принял участие благочинный Мглинского округа протоиерей Василий Климчук. Отец Василий в своём выступлении подчеркнул особую значимость праздника, соединившего в себе слезы скорби и радости, боль утрат и великие самопожертвования для многих поколений людей.

Из Мглина эстафета продолжила путь по мемориалам Брянской области, на которых впервые загорелся Вечный огонь.

9 мая наше Отечество торжественно отмечает великую дату – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Сколько бы лет и десятилетий ни прошло, мы всегда будем хранить память о Великих событиях, передавая их от поколения к поколению, а в наших сердцах никогда не погаснет свет Победы.

Торжественный митинг, посвящённый 70-й годовщине со Дня Великой Победы состоялся 8 мая на площади Советской г. Мглина. Ветераны, дети войны и жители города собрались на площади Советской, чтобы

поздравить тех, кто боролся за мирное небо над головой в той войне и отдать дань памяти погибшим. Представители администрации г. Мглина, Унечского отдела военного комиссариата, депутат Брянской областной Думы Вязов В.И., благочинный Мглинского округа протоиерей Василий Климчук и многочисленные

жители Мглинского района прославляли мужество и героизм миллионов советских солдат, напряженный и тяжелый труд в тылу, День воинской и трудовой славы, национальной гордости и народной памяти – День Победы! Протоиерей Василий Климчук выступил с обращением к фронтовикам, ветеранам войны и труженикам тыла, их потомкам, живущим в мирное время. В проникновенной и волнующей проповеди отец Василий говорил о том, что подвиги защитников нашего Отечества не забыты Богом и людьми: «Сегодня – День поминовения православных воинов и всех, во бранях за Отечество убиенных. Мы

особо благодарны им за свободу, за спасение Отчизны и жизни наших. Сегодня мы с вами молитвенно отдаем долг перед ними». По завершении митинга состоялось торжественное возложение венков и цветов к памятникам и обелискам.



особо благодарны им за свободу, за спасение Отчизны и жизни наших. Сегодня мы с вами молитвенно отдаем долг перед ними».

По завершении митинга состоялось торжественное возложение венков и цветов к памятникам и обелискам.



Девятого мая Православная Церковь совершает поминовение воинов и всех страдальчески погибших в годы Великой Отечественной войны.

В этот великий праздник в Успенском соборе г. Мглина по завершении Божественной Литургии настоятель храма протоиерей Василий Климчук совершил благодарственный молебен в память о Победе в Великой Отечественной войне. Возвышенно и умирительно звучали слова благодарения «за избавление Отечества от врага лютаго».

У Поклонного креста, установленного на территории храма, в этот памятный день отец Василий совершил панихиду по усопшим воинам, за веру, Отечество и народ жизнь свою положившим, и всем страдальчески погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Настоятель храма и прихожане возносили

свои молитвы о вечном упокоении душ «вождей и воинов наших, на поле брани жизнь свою положивших, от ран и глада скончавшихся, в пленении и горьких работах невинно умученных и убиенных, и всех Победы ради потрудившихся».

Яркими и запоминающимися останутся в памяти суражан и многочисленных гостей города празднества, посвященные 70-й годовщине Великой Победы.

9 мая, по завершении Божественной литургии, в храме в честь Благовещения Пресвятой Богородицы г. Суража настоятель храма протоиерей Владимир Фараон совершил благодарственный молебен в честь Дня Победы и панихиду по всем погибшим в годы Великой Отечественной войны. Торжественно и скорбно звучали слова молитвы обо всех «на поле брани убиенных и от ран скончавшихся» защитниках нашей Родины. Ведь помимо слов благодарности, погибшим воинам нужна и наша молитва. Мы не знаем, были ли они крещеными, были ли они верующими, но в своей жизни эти люди исполнили главную христианскую заповедь – заповедь о любви к ближнему. «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Ин. 15, 13). Они отдали за нас свои жизни. После совместной молитвы в храме, протоиерей Владимир Фараон принял участие в митинге, посвященному празднованию Дня Победы. Отец



Владимир выступил со словами бесконечной благодарности к ветеранам и труженикам тыла за их святой подвиг, обращением к их потомкам не забывать о тех, кто подарил нам мир, свободу и счастье ценою своей жизни. На братской могиле батюшка совершил заупокойную литию.

Участники митинга почтили минутой молчания память павших воинов и возложили венки и цветы к мемориалу.



9 мая, в День великой Победы - праздник, который соединил в себе радость и скорбь, гордость за нашу историю и искреннюю печаль о многочисленных жертвах войны в храме во имя св. вмц. Екатерины с. Ляличи Суражского района была совершена Божественная Литургия. Богослужение совершил настоятель храма иерей Константин Бысов. По окончании богослужения состоялось благодарственное молебное пение ко Господу Богу в День Победы в Великой Отечественной войне. На молебне читалась особая молитва, которая была написана в честь избавления Церкви и страны от врагов. По завершении молебна прихожане и потомки победителей собрались у памятника воинам-землякам, павшим в боях за Родину. Отец Константин совершил здесь заупокойную литию о

погибших воинах. Память о тех, кто свято и до конца выполнил свой долг, не доживших до этого дня, почтили минутой молчания.



22 мая состоялся Последний звонок — традиционный праздник школьников, заканчивающих учёбу.



Этот праздник подводит черту в многолетнем учебном марафоне со всеми его уроками и переменами, контрольными работами и домашними заданиями. Впереди у ребят выпускные экзамены и определение с выбором жизненного пути.

По благочестивому обычаю православный христианин любое серьёзное дело начинает с молитвы, ведь ничего невозможно совершить благополучно без Божьего благословения. Именно поэтому многие годы подряд продолжается плодотворное сотрудничество школ Мглинского района с Успенским собором в лице настоятеля протоиерея Василия Климчука. После торжественной школьной линейки выпускники

Мглинской СОШ №1 и Мглинской СОШ №2 пришли в храм в честь Успения Пресвятой Богородицы, чтобы испросить благословения на сдачу выпускных экзаменов. Настоятель храма протоиерей Василий Климчук совершил молебен "На всякое доброе дело" и обратился к ребятам с напутственным словом. Отец Василий отметил, что ученики, отправляясь во взрослую жизнь, закладывают фундамент всей жизни и какой бы путь они для себя не избрали, самое главное — идти по нему с верой и любовью в сердце, упованием на милость Божию. По окончании молебна отец Василий поздравил ребят с завершением обучения в школе, преподал выпускникам благословение, и пожелал помощи Божией во взрослой жизни.



Святые отцы о молитве

Не скорби, не получая тотчас от Бога того, о чем просишь. Он хочет доставить тебе большее благодеяние тем самым, что заставляет тебя с терпением долее предстоять Ему в молитве. Ибо что выше, как простирать беседу к Богу и объяту быть общением с Ним.

Св. Иустин Попович

Ты сам не слышишь своей молитвы; как же хочешь, чтобы Бог услышал твою молитву?

Св. Иоанн Златоуст

Бог дарует больше, чем мы просим. Мытарь просил – отпущение. А получил оправдание. Разбойник просил Господа помянуть его в Царствии, но первый наследовал рай.

Св. Иоанн Лествичник

Хорошо приучаться к молитве Иисусовой на церковных службах. Присутствуя на них, к чему бесплодно и душевредно скитаться мыслями повсюду? А этого невозможно избежать, если ум не будет привязан к чему-либо. Займись молитвой Иисусовой, она удержит ум от скитания, ты сделаешься гораздо сосредоточеннее, глубже, гораздо лучше будешь внимать чтению и песнопениям церковным – вместе, неприметным образом и постепенно, обучишься умной молитве.

Св. Игнатий Брянчанинов

Если хочешь, чтобы молитва твоя долетела к Богу, то дай ей два крыла: пост и милостыню.

За дверьми остаются (не доходят до Бога, не бывают услышаны Им) те молитвы, которые, возносясь к Богу, не имеют в себе любви, потому что одна любовь отверзает двери молитве.

Св. Ефрем Сирин

Этот и другие выпуски «Благовеста православия», а также архив газеты за 2010-2014гг. Вы можете найти на официальном сайте Мглинского благочиния: <http://mglinblagovest.ru>